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Afin de se préparer a courir des marathons, Hugo aimerait effectuer quotidienne-
ment un footing 4 compter du 1 janvier 2014.

On admet que :
« 51 Hugo court un jour donné, la probabilité qu'il ne coure pas le lendemain
est de 0,2;
« s'il ne court pas un jour donné, la probabilité qu'il ne coure pas le lendemain
est de 04.

On note CI'état « Hugo court » et K I'état « Hugo ne court pas ».
Pour tout entier naturel n, on note :

* ¢y la probabilité de I'événement « Hugo court le (7 + 1)-iéme jours;
* ryla probabilité de I'événement « Hugo ne court pas le (n + 1)-iéme jour »;
« P, lamatrice [cu rn] correspondant a I'état probabiliste le (4 1)-ieme jour.

Le 17 janvier 2014, motivé, le jeune homme court.
Onadonc: Py=(w ra)=(1 0]

1. Traduire les données de I'énoncé par un graphe probabiliste de sommets C
et fl.

2. Ecrirela matrice de transition M de ce graphe en respectant I'ordre alphabé-
tique des sommets.

. (0,750016 0,249984
3. Ondonne M= |, oo u.zsnuqs)'

Quel calcul matriciel permet de déterminer la probabilité os qu'Hugo coure
le 7¢ jour ?

Déterminer une valeur approchée a 107 prés de cg.
4. a. Exprimer Py.q en fonction de P,.
b. Montrer que, pour tout entier naturel n, ¢y = 0,20, +0,6.
5. Pour tout entier naturel n, on considére la suite ( v,) définie par v, = £,—0,75.

a. Montrer que la suite (1) est une suite géométrique de raison 0,2. Préciser
le premier terme.

b. Exprimer v, en fonction de n.

Déterminer la limite de la suite (1),
c. lustifier que, pour tout entier naturel n, c, = 0,75+ 0,25 0,27,

d. Que peut-on conjecturer concernant la probabilité quHugo coure le 29
décembre 20147

e. Conjecturer alors I'état stable de ce graphe.
Comment valider votre conjecture ?



